

ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మాసపత్రిక



హైదరాబాద్ సంచిక : 1 సంపుటి : 42 ఎడిటర్ : తదిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి జూలై 2024 వెల : రూ 10/-



మూసే నది ప్రక్షాళనకు సహకరించండి



- > మూసే నది ప్రక్షాళనకు సహకరించండి
- > జంట జలాశయాలకు గోదావరి జలాల తరలింపునకూ నిధులివ్వండి
- > కేంద్ర జల శక్తి మంత్రి సీఆర్ పాటిల్ కు ముఖ్యమంత్రి విజ్ఞప్తి

ధీర్ఘి :

తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపడుతున్న మూసే రివర్స్ ఫంట్ డెవలప్ మెంట్ ప్రాజెక్టుకు సహకరించాలని కేంద్ర జల శక్తి మంత్రి సీఆర్ పాటిల్ గారిని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు కోరారు.

ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క గారు, మంత్రివర్గులు ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి గారితోపాటు పలువురు ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులతో కలిసి ఢిల్లీలో కేంద్ర మంత్రిని కలిశారు.

- కాలుష్య బారిన పడి మురికి కూపంగా మారిన మూసేని శుద్ధి చేయాలని ప్రభుత్వం సంకల్పించిన బృహత్తర ప్రణాళిక గురించి ఈ సందర్భంగా సీఎం వివరించారు.
- రివర్స్ ఫంట్ డెవలప్ మెంట్ ప్రాజెక్టు ఆవశ్యతను వివరిస్తూ మూసే మురికి నీటి శుద్ధి పనులకు రూ. 4 వేల కోట్లు, గోదావరి నదీ జలాలతో ఉస్మాన్ సాగర్, హిమాయత్ సాగర్లను నింపే పనుల కోసం రూ. 6 వేల కోట్లు కేటాయించాలని కోరారు.
- జంట నగరాలకు సంబంధించి ఈ రెండు జలాశయాలను గోదావరి జలాలతో నింపితే హైదరాబాద్ నీటి కొరత తీరుతుందని కేంద్ర మంత్రికి సీఎం వివరించారు.
- జాతీయ సాయిలో జిల్ జీవన్ మిషన్ 2019 లో ప్రారంభమైనప్పటికీ ఈ పథకం కింద తెలంగాణకు ఇంతవరకు నిధులు ఇవ్వలేదని గుర్తుచేస్తూ ఈ ఏడాది మంచి నిధులు కేటాయించాలని కోరారు.
- తెలంగాణలో 7.85 లక్షల ఇళ్లకు నల్లా కనెక్షన్ లేదని ఇండుకోసం ఏంపవై (అర్బన్ మరియు రూరల్) కింద చేపట్టే నల్లా కనెక్షన్ కోసం రూ. 16.100 కోట్ల వ్యయం అవుతుందని ముఖ్యమంత్రి వివరించారు.

తదిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి

కాంగ్రెస్ నాయకుడు RETD JUDGE



వీలేకరులు కావలెను
తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న

ప్రజా స్వేచ్ఛ
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రిక నందు వనిచేయుటకు
జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి
+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

ప్రజా స్వేచ్ఛ
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంచిక : 1 సంపుటి : 42 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజావతి జూలై 2024 వెల : రూ 10/-

సభలో విపక్షాలు సమయాన్ని వృధా చేస్తున్నాయ్



- సమస్యలను ప్రస్తావించకుండా అడ్డుకునే యత్నాలు
- బడ్జెట్ సమావేశాలు సజావుగా సాగాలని ఆకాంక్ష : మోడీ

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హ్యూడిల్లీ,
కేంద్రంలో మూడోసారి అధికారం చేపట్టిన తరువాత ఎన్డీయే సర్కార్ తొలి బడ్జెట్ను మంగళవారం ప్రవేశపెట్టబోతోంది. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మోడీ మీడియాతో మాట్లాడారు. పార్లమెంటు విలువైన సమయాన్ని ప్రతివక్షాలు వృధా చేస్తున్నాయని ఆయన విమర్శించారు. నేను బరువెక్కిన వ్యూహంతో చెబుతున్నా... కొందరు ఎంపీలు, ఇతరులను తమ నియోజకవర్గ సమస్యలపై సభలో -మిగతా 2 లో

స్వీత వ్యాఖ్యలపై దుమారం

- వెంటనే క్షమాపణలు చెప్పాలని డిమాండ్
- దివ్యాంగులను అవమానించారని ఆగ్రహం

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హైదరాబాద్,
సివిల్స్ లో దివ్యాంగుల కోటా అవసరమా అంటూ సీనియర్ ఐఏఎస్ అధికారణి స్వీతా సబర్బాల్ చేసి చేసిన వ్యాఖ్యలు ఇప్పుడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా దుమారం రేగుతోంది. స్వీత వ్యాఖ్యలను పలువురు తీవ్రంగా తప్పుబడుతున్నారు. తాజాగా... ప్రముఖ మోటివేటర్, సీఎన్బీ ఐఏఎస్ అకాడమీ నిర్వాహకురాలు బాలలత స్పందిస్తూ స్వీతపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అంగవైకల్యం ఉన్నవారి గురించి మాట్లాడటానికి స్వీత సబర్బాల్ కు ఉన్న అర్హత ఏంటో చెప్పాలని ప్రశ్నించారు. సోమవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. జ్యూడిషియరీ, పార్లమెంటరీ వ్యవస్థలు తీసుకునే నిర్ణయాలకు -మిగతా 2 లో

మూసీనది ప్రక్షాళనకు సహకరించండి

- శుద్ధి పనులకు రూ.4వేల కోట్లు కేటాయించాలి
- పెట్రోలియం శాఖ మంత్రి హర్షివ్ పురితో గ్యాస్ పై చర్చ
- కేంద్రమంత్రి పాటిల్ ను కలిసి కోరిన సిఎం రేవంత్

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హ్యూడిల్లీ,
తెలంగాణ ప్రభుత్వం రూ. 1.5లక్షల కోట్లతో చేపడుతున్న మూసీ రివర్ ప్రక్షాళనకు సహకరించాలని కేంద్ర మంత్రికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. హైదరాబాద్ నగరంలోని మురికి నీరంతా మూసీలో చేరుతోందని, దానిని శుద్ధి చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంకల్పించి నల్లు కేంద్ర మంత్రికి వివరించారు. జాతీయ నదీ పరిరక్షణ ప్రణాళిక కింద మురికి నీటి శుద్ధి పనులకు రూ.4వేల కోట్లు కేటాయించాలని పాటిల్ ను కోరారు. రెండ్రోజుల ఢిల్లీ పర్యటనలో భాగంగా తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కేంద్ర జల్ శక్తి మంత్రి సి.ఆర్.పాటిల్ తో భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం -మిగతా 2 లో

తెలంగాణలో మరో మూడ్రోజులు ఏర్పాటు

- అప్రమత్తంగా ఉండాలని కలెక్టర్లకు హెచ్చరిక
- కలెక్టర్లు, ఎస్పీలతో సిఎస్ శాంతికుమారి సమీక్ష

ప్రజా స్వేచ్ఛ -హైదరాబాద్,
మరో మూడు రోజులు వర్షాలు ఉన్నందున అధికారులంతా అప్రమత్తంగా ఉండాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి సూచించారు. తెలంగాణలో వర్షాలు, వరదల ప్రభావంపై జిల్లాల కలెక్టర్లు, ఎస్పీలతో ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి సమీక్ష నిర్వహించారు. ప్రాణ, ఆస్తి నష్టం కలగకుండా.. పునరావాస కేంద్రాల ఏర్పాటుపై చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. చెరువులు, కుంటలు తెగకుండా ముందు -మిగతా 2 లో

రాహుల్ తో సిఎం, మంత్రుల భేటీ

- రైతురుణమాఫీని వివరించిన సిఎం రేవంత్
- వరంగల్ లో కృతజ్ఞత సభకు ఆహ్వానం

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హ్యూడిల్లీ,
రెండ్రోజుల ఢిల్లీ పర్యటనలో భాగంగా ఏఐసీసీ అగ్రనేత, ఎంపీ రాహుల్ గాంధీతో తెలంగాణ సిఎం రేవంత్ రెడ్డి భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రంలో తాజాగా అమలు చేసిన రైతు రుణమాఫీ సహా పలు అంశాలపై చర్చించారు. రుణమాఫీ మూడు దఫాలుగా ఇవ్వనున్నామని, మెదటి విడతలో భాగంగా రూ.6వేల కోట్లతో రూ.లక్ష -మిగతా 2 లో

నేటినుంచి తెలంగాణ అసెంబ్లీ

దివంగత లాస్య సంచితకు నివాళి

హైదరాబాద్,
తెలంగాణ అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాలు మంగళవారం నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. ఉదయం 11 గంటలకు శాసనసభ ప్రారంభమవుతుంది. అనంతరం దివంగత ఎమ్మెల్యే లాస్య నందితకు అసెంబ్లీ సంతాపం తెలుపుతున్నది. లాస్య నందితకు సంతాపం తెలిపే తీర్మానాన్ని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సభలో ప్రవేశపెట్టారు. సంతాపం అనంతరం శాసనసభ నిరసభిక్తంగా వాయిదా -మిగతా 2 లో

నీట్ పేపర్ లీకేజీపై లోక్ సభలో దుమారం

- పరీక్షల వ్యవహారం మొత్తం ఒక 'ఫ్రాడ్'గా మారింది
- పరీక్షా విధానంలో చాలా తీవ్రమైన సమస్య ఉంది
- అధికార పక్షాన్ని దులిపేసిన విపక్షనేత రాహుల్
- విపక్షాల విమర్శలను తిప్పికొట్టిన మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హ్యూడిల్లీ,
పార్లమెంటు బడ్జెట్ సమావేశాలు ప్రారంభం రోజే 'నీట్' పేపర్ లీక్ అంశంపై అధికార పక్షాన్ని విపక్షాలు నిలదీశాయి. పేపర్ లీక్ అనేది తీవ్రమైన సమస్య అని, దీనికి విద్యాశాఖ మంత్రి బాధ్యత వహించాలని విపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ డిమాండ్ చేశారు. పశ్చాత్తాప లీకేజీ వల్ల విద్యార్థులు తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్నారని, దేశంలో పరీక్షల వ్యవహారం మొత్తం ఒక 'ఫ్రాడ్'గా మారిందన్నారు. డబ్బువోళ్లు విద్యావ్యవస్థను కొనేస్తున్నారని లక్షలాది మంది ప్రజలు నమ్ముతున్నారని, విపక్షాల అభిప్రాయం కూడా ఇదేనని స్పష్టం చేశారు. దీనికి మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ సమాధానమిస్తూ, ప్రభుత్వానికి ఎలాంటి దాపరికాలు లేవని అన్నారు. ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో 'నీట్' పరీక్షా -మిగతా 2 లో

ఎమ్మెల్యే కవితకు డిఫాల్ట్ బెయిల్ పై విచారణ

- ఆగస్టు 5కు వాయిదా వేసిన కోర్టు

ప్రజా స్వేచ్ఛ-హ్యూడిల్లీ,
ఢిల్లీ లిక్కర్ స్కామ్ సీటింగ్ కేసులో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవితకు డిఫాల్ట్ బెయిల్ పై విచారణ మరోసారి వాయిదా పడింది. సోమవారం కవిత బెయిల్ పిటిషన్ పై ఢిల్లీ రౌస్ అవెన్యూ కోర్టులో విచారణకు రాగా... ఆగస్టు 5కు కోర్టు వాయిదా వేసింది. నిర్దేశిత 60 రోజుల గడువులో పూర్తి స్థాయి ఛార్జీషీట్ ను దాఖలు చేయడంలో సీటింగ్ విఫలం అయ్యారని జూలై 8న కవిత తరపు న్యాయవాదులు -మిగతా 2 లో

పీ. శివశంకర్ గారి జీవిత చరిత్ర



కోడూల చంద్రయ్య
6281606258



తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల సరికక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రిటైర్డ్ న్యాయమూర్తి తరిగాపూల మహేందర్

పుంజాల శివ శంకర్ జయంతి

AUG 10

భారత సామాజిక న్యాయ 'శిఖరం', పేదల, బలహీన వర్గాల పెన్నిధి మాజీ కేంద్ర మంత్రి, మున్నూరుకపు ముద్దు బడ్డ

జస్టిస్ పుంజాల శివ శంకర్ గారి జయంతిని ఆగస్టు 10న ఘనంగా నిర్వహిద్దాం....

-60 - 70 ఏళ్ల క్రితం బీ సీ ఉద్యమం ఇంత అందోళన కరంగా జరిగిందంటే ! విచిత్రమే.

(నీలయల్ 12వ భాగం)

బీసీల ప్రయోజనాల కోసం శ్రమిస్తున్న నాయకులకు ఒక మనోవికాసం కలిగింది. 1954లో, అలాంటి వారిలో ముఖ్యంగా చెప్పుకోవాల్సిన వాళ్ళు శ్రీ కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ, శ్రీ బొజ్జం నరసింహులు (తెలంగాణ), శ్రీ గౌతు లచ్చన్న ఆంధ్ర . అయితే అప్పటికే (ఆంధ్ర) ప్రాంతం మద్రాసు రాష్ట్రం నుంచి విడిపోయి, కర్నూలు రాజధానిగా ఆంధ్ర రాష్ట్రంగా ఏర్పడి ఉంది. దాంతో పై ముగ్గురు నాయకులూ బీ సీ ల కోసం మూడు వేర్వేరు సంఘాలను ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. కాలక్రమంలో తాము ముగ్గురు సంఘాలతో బలం పెరుగుతుందని మనోవికాసం పొంది, ఒకటే సంస్థగా ఏర్పడ్డారు. అప్పటికే హైదరాబాద్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేత ఒక బిసి జాబితా విడుదలయ్యేందుకు చేసిన కృషి ఫలితంగా ఆనందంలో శివశంకర్ గారు, వారి మిత్రులు కలిసి ఒక బీసీల సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. దానికి ప్రధాన వక్తలుగా పైన చెప్పిన ముగ్గురుని ఆహ్వానించారు. భావ సారూప్యం గల వారి మిత్రుల్లో ఎక్కువమంది న్యాయవాదులు ఆ సభ బాగా జరిపించారు. కానీ హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలో బీసీ జాబితా తయారు చేయించ గలిగారు. అనే వాళ్ళ ఉత్సాహం చాలా త్వరగానే నీరు గారి పోయింది.

ఎందుకంటే 1956లో భాష ప్రాతిపదికన రాష్ట్రాల విభజన జరిగింది. దీంతో దక్షిణాదిని తెలుగు భాష మాట్లాడే ఆంధ్ర తెలంగాణ రాష్ట్రాలు కలిసి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఏర్పడింది. అప్పటివరకు హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలో మూడు ప్రాంతాలు ఉండేవి కదా ! వాటిలో మరాఠ్వాడాని మహారాష్ట్రలో కలిపేశారు. అక్కడ మరాఠీ, ఉర్దూ రెండు మాట్లాడేవారు కర్ణాటక ప్రాంతాన్ని పూర్తిగా కర్ణాటక రాష్ట్రంలో కలిపేశారు. దాంతో బొంబాయి రాష్ట్రం, కర్ణాటక రాష్ట్రం మరింత విస్తరించాయి. ఆంధ్ర, తెలంగాణ కలిసి ఏర్పడిన ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి రాయలసీమ ప్రాంత వాసి అయిన శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డిని ముఖ్యమంత్రిని చేసి, శ్రీ బూర్గుల రామకృష్ణారావుని కేరళ రాష్ట్రానికి గవర్నర్గా పంపింది, కేంద్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం. శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డి తిరుగులేని పెత్తందారుల వచ్చారు. ముఖ్యమంత్రి పదవిని అధిరోపించారు. అయితే బలహీన వర్గాల పట్ల చాలా అసహనంతో

ఉండేవారు.

“రెడ్డి” పక్షపాత ధోరణితో వ్యవహరించేవారు. ఇదే ఆయన చేతల్లో కొట్టొచ్చినట్లు కనపడేది. . . 1953లో హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలో శ్రీ బూర్గుల రామకృష్ణారావు ప్రభుత్వం రూపొందించిన బీసీల జాబితాకి 1956 వరకు ఎలాంటి గ్రహణమూ పట్టలేదు

కొత్త ఆంధ్రప్రదేశ్ ఏర్పడి, శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డి ముఖ్యమంత్రి అవగానే, ఆ జాబితాను సవాల్ చేస్తూ ‘ఎవరో హైకోర్టులో పిటిషన్ వేశారు, అంతే ! జాబితా తయారైన మూడు సంవత్సరాల వరకు దాన్ని పట్టించుకోకుండా నీలం సంజీవరెడ్డి గారు ప్రభుత్వంలోకి రాగానే దానిపై కేసు వేశారంటే, దాంట్లో రాజకీయ ప్రమేయం ఉందని శివశంకర్ గారు భావించారు. ప్రభుత్వం న్యాయవాదులు కూడా కేసును బలహీనంగా వాదించడంతో బిసి జాబితాను హైకోర్టు కొట్టి వేసింది. దాంతో అప్పటి వరకు శివశంకర్ గారు అనుమానంగా ఉన్న నీలం సంజీవరెడ్డి ప్రభుత్వ బీ సీ వ్యతిరేక వైఖరి పూర్తిగా బలపడింది. 1960లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షురాలిగా శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ పదవీకాలం ముగింపు కొచ్చింది. ఆ స్థానంలో నీలం సంజీవరెడ్డి ని పార్టీ పెంచుకుంది. అప్పటికి శివశంకర్ గారి సొంత ప్రాక్టీస్ బాగా వుంజుకుంది. శివ శంకర్ గారు వెనుకబడిన తరగతుల సంక్షేమం కోసం న్యాయపరంగా, రాజ్యాంగపరంగా పోరాడే లాయర్ గా ఒక ముద్ర పడటంతో శివశంకర్ గారి అదే వర్గాలలో ప్రచారం కూడా పెరిగింది. నిజంగా కూడా శివశంకర్ గారి కక్షిదారుల్లో 60 నుండి 70% వరకు బలహీన వర్గాల వారే ఉండేవారు. దాంతో శివశంకర్ గారి మిత్ర బృందంలో పెరుగుతున్న సభ్యులకు కూడా ఎక్కువగా ఆ వర్గాల నుంచే పెరుగుతూ వచ్చారు. శివ శంకర్ గారు కోరి ఎవరిని పిలిచింది లేదు. కానీ, వారి పని తీరు వాళ్ళని సన్నిహితుల్ని చేయటం శివశంకర్ గారికి ఆనందమే. అలా శివశంకర్ గారి మిత్రులైన వారిలో శ్రీ చక్రపాణి ఒకరు (ఈయన తర్వాత కాలంలో కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఎదిగారు) ఆయన కూడా ఒక లాయర్, అప్పట్లో నడుస్తున్న రాజకీయ చరిత్ర గురించి ఆయన ద్వారా చాలా విషయాలు శివశంకర్ గారికి తెలిసేవి అని శివశంకర్ గారు చెప్పారు. “సంజీవరెడ్డిని పార్టీ అధ్యక్షుడిని చేస్తున్నారు కదా ! ఆయన ముఖ్యమంత్రి పదవి ఎవరికి ఇస్తున్నారు తెలుసా ? అని చక్రపాణి గారు శివశంకర్ గారిని ప్రశ్నించారు ? అందుకు శివశంకర్ గారు తనకు తెలుపదని అడ్డంగా తల ఊపారు. మళ్ళీ చక్రపాణి గారే ఇలా చెప్పారు. “సంజీవరెడ్డి తన ‘రెడ్డి’ అనుయాయుల్లో ఎవరో ఒకరిని సీఎంగా కూర్చోబెట్టాలని చూస్తున్నారు. కానీ అధిష్టానం మాత్రం దామోదరం సంజీవయ్య (ఎస్సీ) ని ముఖ్యమంత్రిని చేయాలని నిర్ణయించింది. అప్పుడప్పుడే శివశంకర్ గారికి రాజకీయాల అర్థం అవుతున్నాయి. శ్రీ దామోదరం సంజీవయ్య ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిగా నియమితులయ్యారు. 1960లో మళ్ళీ శివశంకర్ గారు తన మిత్రులందరూ వెళ్లి సంజీవయ్య గారిని కలిసి, బీసీ వర్గాల జాబితా వ్యవహారాన్ని సంజీవయ్య గారి ముందు ఉంచారు. వారు విషయం అర్థం చేసుకోవడం. . తాజాగా మళ్ళీ బీసీల జాబితా తయారు చేయించాలని ఉత్తర్వులు జారీ చేయటం జరిగేదాకా శివశంకర్ గారు తన మిత్రులు వెంటపడ్డారు. గతంలో బూర్గుల రామకృష్ణారావు గారు ముఖ్యమంత్రిగా ఉండగా తయారుచేసిన జాబితా హైదరాబాద్ రాష్ట్రం కోసం చేసింది. ఇప్పుడు తెలంగాణ ఆంధ్ర కలిసి ఏర్పడిన ఆంధ్రప్రదేశ్లో బీసీల ప్రయోజనాల కోసం అడుగుతున్నారు. అలాగే ఉత్తర్వులు వెలుపడ్డాయి ఇది ఇలా ఉండగా, సంజీవరెడ్డి గారి గురించి చక్రపాణి గారు చెప్పిన విషయాలు శివశంకర్ గారికి ఆసక్తి కలిగించాయి. ఆయన మాటల్లో . . . కాంగ్రెస్ పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడుగా వెళ్తున్న శ్రీ సంజీవరెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా తన స్థానంలో కేవలం ఒక రెడ్డి కులస్తుల్ని కూర్చోబెట్టాలని మాత్రమే చూడలేదు. తనకు అనుకూలమైన ‘రెడ్డి’ కావాలని తాపత్రయ పడ్డారు. పైగా దళితుడైన దామోదరం సంజీవయ్య గారి అభ్యర్థిత్వాన్ని ఆయన పూర్తిగా వ్యతిరేకించారు. ఇద్దరూ రాయలసీమ వారే, సంజీవరెడ్డి గారిది అసంతృప్తం జిల్లా, సంజీవయ్య గారిది కర్నూలు జిల్లా, రాయలసీమలో వర్గ పోరాటాల కారణంగా, ఇద్దరికిద్దరూ ఆధిపత్య పోరాటం సాగించారు. 1953 నుంచి 1956 వరకు ఆంధ్ర రాష్ట్రానికి కర్నూలే రాజధాని, కర్నూలు అతిపెద్ద వ్యాపార కేంద్రం, ప్రైవేట్ బస్సు అపరేటర్లు రాజకీయాల్లో చక్రం తిప్పేవారు. సంజీవరెడ్డి గారిని వ్యతిరేకించే బస్సు అపరేటర్లు సంజీవయ్య గారికి మద్దతు ఇచ్చేవారు. సంజీవయ్య గారు ముఖ్యమంత్రి అయ్యాక వాళ్ళకి న్యాయం చేశారు.. తరువాతి భాగం రేపటి సంచికలో



బాలికల గురుకుల పాఠశాల/కళాశాల ఆకస్మికంగా సందర్శించిన ఎమ్మెల్యే



- బిఎల్ఆర్

ప్రజా స్వేచ్ఛ-మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి మిర్యాలగూడ దామరచర్ల మండల కేంద్రంలోని తెలంగాణ గిరిజన గురుకుల పాఠశాల/

కళాశాల(బాలికల) లో ఆకస్మికంగా సందర్శించిన మిర్యాలగూడ శాసనసభ్యులు బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి - బి ఎల్ ఆర్ మరియు ఎంకేఓ బాలాజీ నాయక్, హాస్టల్ లోని డైనిన్ హాల్ సందర్శించి మధ్యాహ్న భోజనాల నాణ్యతను పరిశీలించారు .. రోజు వారి భోజన పట్టికలోని పదార్థాలు అన్ని సక్రమంగా వస్తున్నాయా లేదా అని విద్యార్థులతో మాట్లాడి అడిగి తెలుసుకోవడం జరిగింది.. అనంతరం విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేసారు అనంతరం పాఠశాల/కళాశాల లోని క్లాస్ రూమ్ లో సందర్శించి విద్యార్థులతో మాట్లాడి క్లాస్ రూమ్ లలో ఉన్న సదుపాయాలు విద్యార్థుల అవసరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు ... అలాగే విద్యార్థులు ప్రతిఒక్కరూ నేను నా మిర్యాలగూడ కార్యక్రమంలో భాగంగా నిర్వహిస్తున్న వన మహోత్సవం కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రతిఒక్కరూ ఒక మొక్కను నాటి వారి విద్యా సంవత్సరం పూర్తయ్యే వరకు దాని సంరక్షణ బాధ్యత తీసుకోవాలి అని కోరారు.. ఈ సందర్భంగా మొక్కల యొక్క ప్రాధాన్యత, మిర్యాలగూడ నియోజకవర్గ పర్యావరణం, కాలుష్యం పై విద్యార్థులకు వివరించారు .. అలాగే విద్యార్థులకు ఎలాంటి అవసరాలు ఉన్నా నాకు సంప్రదించండి నేను ఏర్పాటు చేస్తాను కానీ మీరు మాత్రం మంచిగా చదువుకొని నేను నా మిర్యాలగూడ అని గర్వంగా చెప్పుకోవాలి విధంగా ఎదగాలి అని అన్నారు.అనంతరం పాఠశాల/ కళాశాల హాస్టల్ యాజమాన్యంతో మాట్లాడుతూ పిల్లలకు నాణ్యమైన ఆహారం అందించాలి , మెనూ లో ఉన్న ప్రతీ ఒక్కటి వారికి అందించాలి పోషకాహారం అందించినప్పుడే పిల్లలు ఆరోగ్యంగా ఉంటారు మంచిగా చదువుకుంటారు .. నేను మరోసారి సందర్శిస్తాని మరలా ఇలాగే నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తే వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు...

అలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్యని విమర్శించే అర్హత మాజీ ఎమ్మెల్యే గాంగిడి సునీతకు లేదు



ప్రజా స్వేచ్ఛ-అలేరు ఆర్పీ :

ప్రభుత్వ విప్,బడుగు బలహీనవర్గాల నేత, అలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్యని విమర్శించే నైతిక హక్కు గాంగిడి సునీతకు లేదు.సోమవారం పత్రిక విలేజరులతో రాజపేట మండల కేంద్రంలోని కాంగ్రెసు పార్టీ కార్యాలయంలో కాంగ్రెసు మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు ఎన్ మహేందర్ గౌడ్, యాత్ కాంగ్రెసు మండల అధ్యక్షుడు ఇంజనీర్ మాట్లాడుతూ బలయ్య చేస్తున్న అభివృద్ధిని చూసి ఓర్వలేక సునీత విమర్శిస్తుంది.రెండుసార్లు అలేరు ఎమ్మెల్యేగా అవకాశం ఇస్తే, నువ్వు చేసిన అభివృద్ధి ఏంటో చూపించు. మహిళా గవర్నర్లు దుర్భాషలాడినప్పుడు విప్ గా, సాటి మహిళగా నోరు మెదపని నువ్వు నైతికత గురించి మాట్లాడేది. తెలంగాణ రాజకీయాల్లో కెసీఆర్ వాడిన జుగుప్సాకరమైన భాష ఏ నాయకుడు వాడలేదు.రైతులకు బేడీలు వేసినప్పుడు, నిరుద్యోగులను నిర్బంధించినప్పుడు ఇలా స్పందించి ఉంటే బాగుండేది.మాజీ ఎమ్మెల్యే సునీత ప్రెస్ మీట్ చూస్తే అలేరులో రాజకీయ ఉనికి కోల్పోయి, ప్రజలు దూరం కొడుతున్నారనే బాధతో మాట్లాడినట్టు కనిపిస్తుంది.ఇవాళ కేసీఆర్ కేటీఆర్ మెప్పు కోసం పదవుల కోసం మాట్లాడుతున్నారని తప్ప మరొకటి కాదు. తెలంగాణ ప్రజలు ఓటు ద్వారా మీకు తగిన బుద్ధి చెప్పిన గాని సిగ్గు రావడం లేదు జ్ఞానోదయం కలగడం లేదు.టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం హయాంలో ఎంతమంది నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించారు.మా ప్రభుత్వం ఏర్పడిన 100 రోజుల పాలనలో ఎన్ని ఉద్యోగాలు ఇచ్చారో తెలుసుకుందామా చర్చకు సిద్ధమా? తెలంగాణ దొరల పాలన నుండి విముక్తి కలిగించి ప్రజా పాలన వైపు నడిపిస్తూ ప్రజా సంక్షేమం కోసం 6 గ్యారంటీలను అమలు పరుస్తూ రైతు రుణమాఫీ, రైతుభరోసా మరియు రైతు భీమా లాంటి సంక్షేమ పథకాలను అమలుపరుస్తూ ప్రజల మన్ననలను పొందుతూ ప్రజా పాలన నడిపిస్తున్న మా ప్రభుత్వంపై గాని మా నాయకులపై గాని విమర్శలు చేయడం తగదన్నారు. ఈరోజు కేసీఆర్ లేకుంటే టీపీసీసీ అనేది ఉండునా అని మాట్లాడిన సునీతమ్మ తల్లి సోనియా గాంధీ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఇవ్వకపోతే కేసీఆర్ ఎక్కడ ఉండునో నీవు ఎక్కడ ఉండువో గుర్తుంచుకో. అనునిత్యం ప్రజల కోసం, ప్రజా శ్రేయస్సు కోసం, ప్రజలే తన కుటుంబంగా ప్రజలే తన ఊపిరిగా నిత్యం ప్రజల్లో ఉంటూ వారి బాగోగులు చూసుకుంటూ నాయకుడిగా కాకుండా సేవకుడిగా సేవలు అందిస్తున్నటువంటి మా నాయకుడు బడుగు బలహీన వర్గాలకు చెందినటువంటి మా గరిబోళ్ల లీడర్ అలేరును అన్ని రంగాలలో అభివృద్ధి చేయగల దమ్మున్న లీడర్ బీర్ల బలయ్యని విమర్శించడం నీకు తగదన్నారు. మరొకసారి విమర్శించినట్లుంటే నీకు తగిన బుద్ధి చెప్తాం ఖబర్దార్. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర జిల్లా నియోజకవర్గ మండల గ్రామ నాయకులు పార్టీ శ్రేణులు పాల్గొన్నారు.

సైబర్ నేరాలపై అప్రమత్తంగా ఉండాలి

-సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఎస్ కృష్ణయ్య



ప్రజా స్వేచ్ఛ- ,అలేరు ఆర్పీ యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)మండలం సైబర్ నేరాలపై ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం) సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఎస్ కృష్ణయ్య విలేజరులతో మాట్లాడుతూ అవరిచిత వ్యక్తుల వీడియో కాల్స్ కు స్పందించరాదని, పండుగల సీజన్లో ఫోసింగ్ చేసే సమయంలో ఇచ్చే లాటరీ కూపన్లకు వ్యక్తిగత వివరాలు ఇవ్వరాదని అన్నారు. సైబర్ నేరగాళ్లు చెప్పి మోసపూరిత మాటలను నమ్మరాదని, సైబర్ నేరాలకు గురైతే 1930 కి ఫోన్ కాల్ చేసి సమాచారం ఇవ్వాలని అన్నారు. సైబర్ నేరగాళ్లు పంపే లింకులను క్లిక్ చేయరాదని, సందేశాలకు స్పందించరాదని తెలిపారు.

బీర్ల అయిలయ్య ఖబర్దార్



- కేటీఆర్ పై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేయడం సిగ్గు చేటు.
- స్పెక్ట్రా బాధితులపై ఎమ్మెల్యే బీర్ల స్పందించాలి.
- త్వరలో బాధితులతో ధర్మా.
- కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల్లా పోలీసుల వ్యవహారం.
- బీర్ల అయిలయ్యపై విరుచుకు పడ్డ బీటీఎస్ మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు కర్ర వెంకటయ్య

కార్యాలయంలో ముఖ్య కార్యకర్తలతో సమావేశం ఏర్పాటు చేసి మాట్లాడారు. రాష్ట్ర ఏర్పాటు సమయంలో ఒక్కనాడు జై తెలంగాణ అనని బీర్ల బలయ్య, ఉద్యమ నేత కేసీఆర్ ను నిందించడం సిగ్గు చేటు అని మండిపడ్డారు. నీకు ఎమ్మెల్యే హోదా వచ్చిందంటే అది కేసీఆర్ పుణ్యమేనని గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. రూ. కోట్లు వెచ్చించి యాదగిరిగుట్ట ను కేసీఆర్ అభివృద్ధి పరిస్థితి ఇప్పుడొచ్చి కోట్ల అభివృద్ధి మీ బంధువులతో చేయొస్తున్న సంగతి ప్రజలు గమనిస్తున్నారని అన్నారు. ప్రభుత్వం వచ్చి 8 నెలలు గడుస్తున్నా గుట్టకు రూపాయి కేటాయించకపోవడం దారుణమని అన్నారు. స్పెక్ట్రా వెంచర్ లో మీరు చేసిన అక్రమాలు త్వరలో బయటకు తీస్తామని తెలిపారు. ఎంతో మంది అమాయకులు స్పెక్ట్రా వెంచర్ లో ఫ్రాట్లు కొనుగోలు చేసి, అవి దొరకక తీవ్ర ఇబ్బంది పడుతున్నారని చెప్పారు. త్వరలో బాధితులతో గుట్ట లో ధర్మాకు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తల్లా పోలీసు లు వ్యవహరిస్తున్నారని ధ్వజమెత్తారు. తెలంగాణా తల్లి విగ్రహం వద్ద షెడ్యూల నిర్మాణాన్ని అడ్డుకున్న బీఆర్ ఎస్ కార్యకర్తలపై ధర్మ డిగ్రీ ప్రదర్శించిన పోలీసులను సస్పెండ్ చేయాలని కోరితే స్పందన లేదన్నారు. వారిని చర్యలు తీసుకునే వరకు ఉడుకునేది లేదన్నారు. బీర్ల బలయ్య తన ఇంట్లో రేవంట్ రెడ్డి పోటో కాదు, కేసీఆర్ పోటో పెట్టుకుని పూజించాలని సూచించారు.మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు కర్ర వెంకటయ్య, పట్టణ సెక్రెటరీ జనరల్ పాపట్ల నరహరి, పెరబోయిన సత్యనారాయణ, కో అప్పస్ సయ్యద్ బాబా, మిట్ట వెంకటయ్య, వార్డు అధ్యక్షుడు చిత్తర్ల బాలయ్య, ఆర్ శ్రీధర్, కల్వకోనల్ శతీష్ భట్ల, కన్న రాజు, తాళ్ళ రాజేశ్వర్ రెడ్డి, చిరంజీవి, నిమ్మనగోటి మల్లేష్, ఆకుల రాజశేఖర్, బిట్ట వెంకటేశ్, మధుకర్, హజేజ్, గోపాల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

బాధిత కుటుంబానికి పరామర్శ,ఆర్థిక సహాయం

-పి.వి.సి.ఎస్ చైర్మన్ రాజేష్ ఖన్నా ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/పర్వస్పృశేః వర్తన్నపేట మండలం నల్లబెల్లి గ్రామానికి చెందిన జక్కి ముత్తమ్మ ఇటీవల మృతి చెందింది. విషయం తెలుసుకున్న వర్తన్నపేట పి.వి.సి.ఎస్ చైర్మన్ రాజేష్ ఖన్నా మృతురాలి చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు.అనంతరం వారి కుమారుడు జక్కి గోపాల్ మరియు కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి రూ.5వేలు ఆర్థిక సహాయం అందజేశారు.ఈ కార్యక్రమంలో పి.వి.సి.ఎస్ చైర్మన్ తో పాటు సంగినేని వెంకటేశ్వర్ల మాజీ సర్పంచ్ శ్రీనివాస్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ (టీజేఏ - ఎన్.యుజే) నూతన జిల్లా కమిటీ ఎంపిక

-జిల్లా అధ్యక్షులుగా పంతుం సురేందర్ నియామకం

ప్రజా స్వేచ్ఛ- న్యూస్ ట్రాడర్ తెలంగాణ రాష్ట్రం హైదరాబాద్ బుద్ధ భవన్ లో తెలంగాణ జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కదిరి వెంకటరమణ రావు, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి రాజేంద్రనాథ్ అధ్యక్షులలో మహబూబాబాద్ జిల్లా తెలంగాణ జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ (టీజేఏ-ఎన్.యుజే) నూతన జిల్లా కమిటీని శనివారం ఏకగ్రీవంగా ఎంపిక చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పనిచేస్తున్న వర్కింగ్ జర్నలిస్టుల, శ్రేయస్సు కోసం నిరంతరం పని చేస్తూ, సంఘాన్ని జిల్లాలో బలోపేతం చేయాలని సూచించారు. జర్నలిస్టులుగా అర్హత ఉన్న



ప్రతి వ్యక్తికి హెల్త్ కార్డులు, అక్రిడెషన్ కార్డులు, ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు పర్సనల్ సేవిగా సంఘం నిరంతరం జర్నలిస్టుల హక్కుల కోసం కృషి చేయాలన్నారు. నిజాన్ని నిర్ణయంగా రాసే జర్నలిస్టులకు, సమాజంలో ఎలాంటి అవంతరాలు

ఎదురైతే, వాటిని పరిష్కరించే దిశలో, సంఘ నాయకులు పనిచేయాలని ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. అనంతరం నూతన మహబూబాబాద్ జిల్లా కమిటీని ఎంపిక చేయడం జరిగింది. తెలంగాణ జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ మహబూబాబాద్ జిల్లా అధ్యక్షులుగా పంతుం సురేందర్, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శిగా మేకరబోయిన నాగేశ్వర్, ఉపాధ్యక్షులుగా గాడిపల్లి సందీప్, సహాయ కార్యదర్శిగా పల్లె దేవేందర్, కోశాధికారిగా చెలిమెల్ల గణేష్, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులుగా, చౌదారపు శ్రీనివాస్, అనంతల రామయ్య, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులుగా తాళ్లపల్లి మల్లేష్, గుగ్గోతు రమేష్, బూరుగు శ్రీకాంత్, గాదె కృష్ణ, మహమ్మద్ అదిల్ అన్వార్ లను ఎంపిక చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. అనంతరం జిల్లా అధ్యక్షులు పంతుం సురేందర్ మాట్లాడుతూ జర్నలిస్టుల సమస్యల పరిష్కారానికి నిరంతరం పనిచేస్తామన్నారు.

ఆదివాసి గిరిజన సేవాలలో యొక్క హక్కులను పరిరక్షించాలని ప్రభుత్వానికి విన్నవించుకోవడం జరిగింది.



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఖమ్మం పట్టణ ప్రతినిధి ఆదివాసి గిరిజన సేవాలలో అధ్యక్షులలో స్థానిక మున్సిపల్ ఫెవిలియన్ మైదానంలో సేవాలలో రాష్ట్ర అధ్యక్షులు సంజీవ్ నాయక్ వారి యొక్క అధ్యక్షతన జీవో నెంబర్:3 మూడును పునరుద్ధరించాలని వారి యొక్క హక్కులను పరిరక్షించాలని ప్రభుత్వానికి విన్నవించుకోవడం జరిగింది. అదేవిధంగా గిరిజన తెగకు చెందినటువంటి మిగతా గిరిజన వారు కూడా సోదర



సమానులేనని అందరం గిరిజన తెగకు చెందిన వారేనని ఎవరు వేరు కాదు అని తెలియపరిచారు. సేవాలలో గిరిజన మహిళలు వారి యొక్క సాంప్రదాయ నృత్య ప్రదర్శన కూడా నిర్వహించారు ఈ యొక్క కార్యక్రమానికి సేవాలలో సభ్యులు సంజీవ్ నాయక్, కిషన్ నాయక్, శ్రీకాంత్ నాయక్, హరిలాల్ నాయక్ ఇతర సభ్యులు ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో పాల్గొనడం జరిగింది.

మృతుని కుటుంబానికి ఎమ్మార్పీఎస్ వారి సహాయం

ప్రజా స్వేచ్ఛ /సంగం



మండలంలోని మొండ్రాయి గ్రామంలో మృతుడు ఏడాకుల లింగమూర్తి పది రోజుల క్రితం కుటుంబ ఆర్థిక పరిస్థితులు బాగాలేక ఆత్మహత్య చేసుకొని చనిపోవడం జరిగింది లక్క మారి కాపు కుటుంబానికి చెందిన ఏడాకుల లింగమూర్తి కడు పేదరికంలో ఉన్నాడు తన భార్య తన కొడుకు తన కుటుంబానికి మాదిగ రిజర్వేషన్ పోరాట సమితి (ఎమ్మార్పీఎస్) రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు చాతాళ్ళ రమేష్ మాదిగ ఆధ్వర్యంలో 50 కేజీల బియ్యం పంపిణీ చేయడం జరిగింది ఇటి కార్యక్రమంలో ఎమ్మార్పీఎస్ గ్రామ అధ్యక్షులు పరికి యాకయ్య ఎమ్మార్పీఎస్ మరియు అంజేద్ సయీద్ సంఘం అధ్యక్షుడు పరికి యకయ్య పరికి రాజు ఎమ్మార్పీఎస్ సీనియర్ నాయకులు పరికి విలియా చాతాళ్ళ సారయ్య పరికి రాములు చాతాళ్ళ మురళి , చంద్రమౌళి పరికి దయాకర్ పరికి కిషన్ వేల్పుల కుమారస్వామి పరికి హరికృష్ణ గారి రాజేందర్ పరికి నవీన్ చాతాళ్ళ పెదబాబు చిన్నబాబు వేల్పుల రమేష్ తదితరులు పాల్గొని చనిపోయిన లింగమూర్తి కుటుంబానికి ఆర్థిక సాయంగా అందజేయడం జరిగింది ఇంకా ఆ కుటుంబానికి ఎలాంటి సహాయ సహకారాలు అందించడానికి అయినా ఎమ్మార్పీఎస్ ముందంజలో ఉంటదని రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు చాతాళ్ళ రమేష్ మాదిగ తెలియజేయడం జరిగింది.

జిల్లా రిజిస్ట్రార్ హరికోట్ల రవి పై ఎసిబి విచారణ జరపాలి

-ఉద్యోగం నుండి సస్పెండ్ చేయాలని డిమాండ్
-గ్రీవేన్ సెల్ లో విద్యార్థి,యువజన సంఘాల ఫిర్యాదు



ప్రజా స్వేచ్ఛ -/హస్తాంక ప్రతినిధి జిల్లా రిజిస్ట్రార్ హరికోట్ల రవిపై వస్తున్న అవినీతి ఆరోపణలపై,అక్రమ సంపాదనపై వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలని విద్యార్థి, యువజన సంఘాలు సోమవారం రోజు జిల్లా కలెక్టరేట్ లో జరిగిన గ్రీవేన్ సెల్ లో ఫిర్యాదు చేశారు. హరి కోట్ల రవి పై ఎసిబి విచారణ జరపాలని డిమాండ్ చేశారు. ప్రతి సబ్ రిజిస్ట్రార్ ఆఫీసులో తమ అనుచరులను పెట్టుకోని అక్రమ లావాదేవీలకు, ఏజెంట్ దండాలకు పాల్పడుతున్నారని, అడ్డు వచ్చిన వారిని బెదిరిస్తున్నారని తెలిపారు. ఆఫీసులో కూడా అందుబాటులో ఉండడం లేదని, ప్రజల సమస్యలపై స్పందించడం లేదని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. ఇటీవల వార్తా పత్రికల్లో కూడా రిజిస్ట్రార్ పై ఆరోపణలు వచ్చాయని, అయినా ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదని తెలిపారు. కావున వెంటనే రిజిస్ట్రార్ పై క్రమశిక్షణ చర్యలు తీసుకోవాలని, అవినీతి ఆరోపణలపై విచారణ జరపి, రిజిస్ట్రార్ హరి కోట్ల రవిని సస్పెండ్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎమ్ఎస్ఎ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు దూడపాక నరేష్, డిఎస్ఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కన్నం సునీల్, బిఎస్ఎఫ్ రాష్ట్ర కో ఆర్డినేటర్ కాడపాక రాజేందర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మొలిపిరాలలో ఈ ఏప్రిల్ 15, డెంటల్ సమస్యలపై బీబీనగర్ ఎయిమ్స్ మెడికల్ క్యాంప్ నిర్వహణ



ప్రజా స్వేచ్ఛ, ఆలేరుఆర్పి యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూర్ (ఎం)మండలం మొలిపిరాల గ్రామంలో ఈ ఏప్రిల్ 15, డెంటల్ సమస్యలపై బీబీనగర్ ఎయిమ్స్ వారు మెడికల్ క్యాంప్ నిర్వహించడం జరిగింది.మెడిసిన్ అందజేయడం జరిగింది.ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న ఈ అవకాశం అందరూ ఉపయోగించు కోవాలని ఈ క్యాంప్ కు హాజరైన యం పి డి వో ఎంఓ నిరంజన్ వళి అన్నారు. మెడికల్ క్యాంప్ లో బీబీనగర్ ఎయిమ్స్ నుండి మెడికల్ యూనిట్ ఫ్యాకల్టీ ఇంచార్జ్ డా., భూస్వామి కాంభె,డా., భరత్,డా., వెంకటేశ్,ఈ ఏప్రిల్ 15: సమిత్ కాంత్ సింగ్, డా క్రిష్ణ మేధా.డెంటల్ డిప్యూటీ క్షేవియర్,డా., హిమబిందు,ఎం ఎస్ డబ్ల్యూ సాయిప్రసాద్, సర్కిల్ ఆఫీసర్ చంద్ర శేఖర్, ఫార్మాసిస్ట్ అనూప లతో పాటు స్థానిక మండల ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి నుండి డాక్టర్ స్వాతి, సూపర్ వైజర్ మరియు, గ్రామ కార్యదర్శి ఆంజోజు శేఖర్, ఎఎస్ఎంలు హేమ, అలివేల, ఆశ పర్వార్తి ఇంద్రవల్లి వనజ,పద్మజ, శశిరేఖ, భాగ్యలక్ష్మిలు

అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండండి



- నగర మేయర్ గుండు సుధారాణి
- కమిషనర్ తో కలిసి క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలన
- భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో అధికారులకు పలు సూచనలు చేసిన మేయర్

వరంగల్ జిల్లా జ్యూరో ప్రజా స్వేచ్ఛ భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరికల నేపథ్యంలో అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని గ్రేటర్ వరంగల్ నగర మేయర్ గుండు సుధారాణి అన్నారు.సోమవారం గ్రేటర్ వరంగల్ నగర పరిషత్ లోని పలు ప్రాంతాలలో జిడబ్ల్యూ ఎంసీ కమిషనర్ అశ్వినీ తానాజీ వాకడే తో కలిసి మేయర్ క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటించి పర్యటన పరిస్థితులను సమర్పవంతంగా ఎదుర్కోవడానికి అధికారులకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా 12 మోరీలు, పోతన నగర్, విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ ప్రాంతాల్లో గల నాలుగు, భద్రకాళి ఆలయం కు వెళ్ళే నాలా ప్రవాహ తీరు, కాపు వాడ వైపు గల భద్రకాళి మత్తడి, పెద్దమ్మ గడ్డ నాలా, చిన్న వడ్డేపల్లి చెరువు ప్రాంతాలలో నీటి నిల్వ స్థితి గతులను, నీటి ప్రవాహాన్ని పరిశీలించారు.ఈ సందర్భంగా మేయర్ మాట్లాడుతూఎన్ ఎన్ నగర్ భట్టపల్లి ప్రాంతాల



నుండి వచ్చే వరద నీరు బొంది వాగు మీదుగా భద్రకాళి చెరువులో కలుస్తున్నందున అట్టి ప్రాంతంలో నాలా విస్తీర్ణం తక్కువగా ఉండటం వల్ల సంతోషిమాత కాలనీ ఎస్టిఆర్ నగర్, సాయి నగర్, బృందావన్ కాలనీ ప్రాంతాలు మునిగే అవకాశం ఉన్నందున కచ్చా కాలవ ద్వారా నీరు చెరువులోకి వెళ్లే విధంగా చర్యలు చేపట్టాలని అధికారులను ఆదేశించారు. అదేవిధంగా కాపు వాడ వైపు గల భద్రకాళి మత్తడి పరిశీలన క్రమం లో ఇక్కడినుండి అలంకార్ వైపు నీరు వెళ్ళే అవకాశం ఉన్నందున ఆయా ప్రాంతాలు ముసగకుండా ముందస్తుగా చేపట్టాల్సిన జాగ్రత్తలను మేయర్ అధికారులకు తెలియజేశారు. పెద్దమ్మ గడ్డ ప్రాంతంలో నాలా వంకరగా వెళ్తుందని దాన్ని సవరించాలని



అధికారులకు సూచించారు. పోతన నగర్ లో పర్యటించిన క్రమంలో చెరువు కట్టకు ఏమైనా దెబ్బతిన్న ప్రాంతాలు ఉంటే తక్షణమే సరిదిద్దే చర్యలు చేపట్టాలని, వరంగల్ చిన్న వడ్డేపల్లి జలాశయం లో నీటి ప్రవాహ తీరు ను పరిశీలించి కాలనీలు ముంపు ప్రభావ పరిస్థితులను అధికారులను అడిగి తెలుసుకొని చేపట్టాల్సిన చర్యల పై అధికారులకు మేయర్ తగు సూచనలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్ ఈ లు ప్రవీణ్ చంద్ర కృష్ణ రావు సిఎంహెచ్ఓ డా. రాజేష్, సీటీ ప్లానర్ వెంకన్న, డి ఎఫ్ ఓ శంకర్ లింగం, ఈ ఈ లు రాజయ్య, శ్రీనివాస్ డి ఈ లు రవికుమార్, రవికిరణ్, రంగా రావు ఏ ఈ లు హరికుమార్, కార్తీక్, సతీష్, శానిటిల్ ఇన్స్పెక్టర్ సంపత్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

లక్ష్యసాధనకు ఏకాగ్రత,పట్టుదలతో కృషిచేయాలి

ప్రజా స్వేచ్ఛ -/ఖమ్మం జిల్లా జ్యూరో ఖమ్మం : లక్ష్య సాధనకు ఏకాగ్రత, పట్టుదలతో కృషి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ అన్నారు. సోమవారం కలెక్టర్ తెలంగాణ వెనుకబడిన తరగతుల ఉద్యోగ నైపుణ్య అభివృద్ధి, శిక్షణ కేంద్రంలో గ్రూప్-1 ఉద్యోగార్థులకు చేపట్టిన ఉచిత శిక్షణా తరగతులు కలెక్టర్ హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా పోటీ పరీక్షలకు అనుసరించాల్సిన వ్యూహాన్ని గురించి కలెక్టర్ అవగాహన కల్పించారు.ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, ఎప్పుడు శ్రమపై దృష్టి పెట్టాలని, ఖచ్చితంగా ఫలితం వస్తుందని తెలిపారు.సిలబస్ ను అనుసరించాలని అన్నారు.ఒకరినొకరు సహకరించుకోవాలని,తమకు తెలిసిన విషయాలు ఒకరినొకరు పంచుకోవాలని అన్నారు.ఇంఓని, చదువును బ్యాలెన్స్ చేరుకోవాలన్నారు.నిరాశ,



నిస్పృహలకు లోనికావద్దని, ఆశావాహ దృక్పథంతో ముందుకు వెళ్ళాలని అన్నారు. పరిస్థితులు లక్ష్య సాధనకు అడ్డంకులు కావని, అవకాశాలను విజయాలగా మలచుకోవాలని అన్నారు. చదువుతో పాటు అరగంట ఆటలు,వ్యాయామానికి ఖచ్చితంగా కేటాయించాలన్నారు. మానసికంగా దృఢంగా ఉండాలని,సమస్యలకు ఆందోళన చెందకుండా,



పరిష్కారానికి యోచన చేయాలన్నారు.లక్ష్య సాధనకు వనరులు ఎప్పుడు అడ్డంకి కాదని తెలిపారు.వనరులు సృష్టించుకోవాలని, అవకాశాలు విజయానికి మెట్లుగా మలచుకోవాలని కలెక్టర్ అన్నారు.కలెక్టర్ ఉద్యోగార్థుల సందేహాలు నివృత్తి చేశారు.ఈ సందర్భంగా శిక్షణ సహాయ కలెక్టర్ మిర్జా త్రేష్, స్టడీ సర్కిల్ డైరెక్టర్ శ్రీలత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రభుత్వ భూమిని భూమిలేని దళితులకు పంచాలి

-జూలకంటి రంగారెడ్డి



ప్రజా స్వేచ్ఛ-/ మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడ మండలం తడకమళ్ల గ్రామం 719 సర్వే నెంబర్ లో ఉన్నటువంటి ఐదు ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిని తక్షణమే నిరుపేదలైన భూమిలేని దళితులకు పంచాలి మాజీ శాసనసభ్యులు జూలకంటి రంగారెడ్డి ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. సోమవారం రోజు అట్టి భూములను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గత ప్రభుత్వం దళితులకు మూడు ఎకరాల పొలం ఇస్తానని మొండి చేయి చూపిందని ఈ ప్రభుత్వమైన భూమి లేని దళితులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు సృష్టించకుండా తడకమళ్ల గ్రామం 719 సర్వే నెంబర్ లో ఉన్న ప్రభుత్వ భూములను పంచాలి వారు కోరారు. లేకపోతే ప్రజాసంఘాల ఆధ్వర్యంలో భూములను పేదలకు పంచుతామని వారు తెలిపారు. సిపిఎం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు డబ్లికార్ మల్లేశస్వామి, రైతు సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు వీరేపల్లి వెంకటేశ్వర్లు, మండల కార్యదర్శి రవినాయక్, శాఖ కార్యదర్శి జిల్లా నగేష్, మాజీ సర్పంచ్ వెంకటయ్య, సుధాకర్, మచ్చ వెంకన్న, జిల్లా సైదులు, మచ్చ మైసయ్య, బొజ్జ రవీందర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ గిల్వంచదగ్గ మహాకవి దాశరథి

-మోడల్ స్కూల్ లో బాల కవి సమ్మేళనం



ప్రజా స్వేచ్ఛ-ప్రతినిధి/జఫర్ ఖాన్

మండల కేంద్రంలోని మోడల్ స్కూల్లో దాశరథి కృష్ణమాచార్యులు జయంతి కార్యక్రమాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. తెలుగు విభాగ అధ్యక్షులు, ఉపాధ్యాయులు డాక్టర్ మహేందర్ ఆధ్వర్యంలో తెలుగు ఉపాధ్యాయులు భూకృ నరేష్, నాగలక్ష్మి సహకారంతో బాల కవి సమ్మేళనం నిర్వహించారు. మహాకవి దాశరథి కృష్ణమాచార్యులను స్మరిస్తూ పాటలు, కవితలు, పద్యాలు, పాడి వినిపించారు. ఈ పోటీల్లో పాల్గొని విజేతలైన విద్యార్థులకు పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ డి శ్రీకాంత్ బహుమతులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ దాశరథి కృష్ణమాచార్యులు తెలంగాణ గిల్వంచదగ్గ మహాకవి అని ఆయన జయంతి సందర్భంగా పాఠశాలలోబాల కవి సమ్మేళనం ఏర్పాటు చేయడం ఎంతో సంతోషదాయకమని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా డాక్టర్ జూని నాయక్, కిరణ్ కుమార్ ,గణేష్ కందగట్ల, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థిని విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎస్సీ వర్గీకరణ సాధించేంతవరకు పోరాడుతాం

-ఎమ్మార్పీఎస్ రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి బొట్ల శంకర్ మాదిగ

ప్రజా స్వేచ్ఛ- , ఆలేరు ఆర్పీ : యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా

ఎస్సీ వర్గీకరణ సాధించడమే ఎమ్మార్పీఎస్ లక్ష్యం. అది సాధించేవరకు పోరాటం కొనసాగిస్తామని ఎంఆర్ పీ ఎస్ రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి బొట్ల శంకర్ మాదిగ అన్నారు. దేశంలో మాదిగ మాదిగ ఉప కులాల న్యాయమైన డిమాండ్ ఏబిసిడి వర్గీకరణ అన్నారు. వర్గీకరణ కోసం ఎమ్మార్పీఎస్ గత 30



సంవత్సరాలుగా అలుపెరుగని పోరాటం చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. 10 సంవత్సరాల క్రితం కేంద్రం లో బిజెపి ప్రభుత్వం అధికారంలో ఉండి చెయ్యకపోవడం , మరల అధికారంలోకి వస్తే 100 రోజుల్లో ఏబిసిడి వర్గీకరణ చేసి చట్టబద్ధత కల్పిస్తామని మాట ఇచ్చి మోసం చేసిందన్నారు. వర్గీకరణ లేకపోవడం వలన మాదిగలు విద్య, ఉద్యోగ, రాజకీయ అవకాశాలకు దూరంగా ఉన్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వర్గీకరణ సాధనకై వచ్చేనెల 9న హాల్ మాదిగ చలో ఢిల్లీ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టనున్నట్లు ఒక ప్రకటన ద్వారా తెలిపారు.

ప్రజావాణిలో వచ్చిన దరఖాస్తులను పరిశీలించి వెంటనే పరిష్కరించాలి



వారీని సరి చేయాల్సిందిగా దరఖాస్తు చేశారు, తొర్రూరు గ్రామం, మండలం కు చెందిన సర్వే బిక్షపతి, తమ యొక్క భూమి రికార్డులలో తక్కువగా నమోదు అయినందున సర్వే చేసి సరి చేయగలరని దరఖాస్తు చేశారు, వంతడుపుల గ్రామం, నరసింహుల పేట మండలం, కు చెందిన ఐనాల వెంకటనర్సు, తమభూమి ఎస్సారెస్సీ కాల్య క్రింద పోయిందని ఇప్పటివరకు పట్టపరిహారం డబ్బులు రాలేదని ఇప్పించుటకు దరఖాస్తు చేసియున్నారు, తొర్రూరు పట్టణ ప్రజల సౌకర్యార్థం డంపింగ్ యార్డ్ కోసం ఐదు ఎకరాల స్థలం కేటాయించుటకు కోరియున్నారు, తొర్రూరు డివిజన్ పరిధిలో పూర్వయిన రెండు పడకల గదుల ను కేటాయించి, అసంపూర్ణిగా ఉన్న ఇండ్లను వెంటనే పూర్తి చేయుటకు చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులు భూ సమస్యల పరిష్కారం నిమిత్తం దరఖాస్తులు వచ్చాయని, మొత్తం కలిపి (50) దరఖాస్తులు ఈ ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో భాగంగా వచ్చాయని, అట్టి దరఖాస్తులను పరిశీలించి తమ పరిధిలో ఉంటే వెంటనే పరిష్కరిస్తామని కలెక్టర్ తెలిపారు. అనంతరం శాఖల వారిగా సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు, తొర్రూరు పురపాలక సంఘం పరిధిలో అంతర్గత పనులు, సానిటేషన్, బిల్డింగ్ పర్మిషన్, పన్నుల వసూలు, పెండింగ్ లో ఉన్న పనులను వెంటనే పూర్తి చేయాలని ప్రతివారం మున్సిపల్ పరిధిలో ప్రజావాణి కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు, డివిజన్

పరిధిలో వ్యవసాయ శాఖ అప్రమత్తంగా ఉంటూ నిత్యం ఫర్టిలైజర్స్ షాపులను తనిఖీ చేయాలని, రైతు రుణమాఫీ పథకం అమలులో అడ్డంకాలను తొలగించాలి. అనంతరం తొర్రూరు ఏరియా హాస్పిటల్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు, హాస్పిటల్ పరిధిలో విష జ్వరాలు, సీజనల్ వ్యాధుల గురించి ఆరా తీశారు, ఓపి పేషెంట్లకు అందిస్తున్న సేవల గురించి స్వయంగా వారిని అడిగి తెలుసుకున్నారు, హాస్పిటల్ లోని ల్యాబ్, ఆపరేషన్ థియేటర్, ఇన్ పేషెంట్స్ వార్డు, ఫార్మసీ, లను స్వయంగా పరిశీలించారు. ఏరియా హాస్పిటల్ పరిధిలో ఉన్న ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు, సబ్ సెంటర్స్ ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందిస్తూ నిత్యం అందుబాటులో ఉండాలని, విధులలో ఎట్టి పరిస్థితుల్లో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించరాదని తెలిపారు, మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన ప్రజా పాలన సేవ కేంద్రం తనిఖీ చేసి లబ్ధిదారులకు అందిస్తున్న సేవలు గురించి అక్కడికి వచ్చిన లబ్ధిదారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు, ప్రభుత్వం సూచించిన పథకాల వివరాల నమోదు ప్రక్రియను వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలని ఆయన ఆదేశించారు, ఈ కార్యక్రమంలో రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారి నరసింహారావు, ఎంపీడీవో సిలార్ సాహెబ్, ఎడిఎ శోభన్ బాబు, అన్ని విభాగాల డివిజన్ అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

-ప్రజలకు మెరుగైన సత్వర వైద్య సేవలు అందించాలి జిల్లా కలెక్టర్ అండ్ మెజిస్ట్రేట్ అద్వైత్ కుమార్ సింగ్

ప్రజా స్వేచ్ఛ-/తొర్రూరు

సోమవారం ప్రజావాణి కార్యక్రమం తొర్రూరు రెవెన్యూ డివిజన్లో అధికారి కార్యాలయంలో జిల్లా కలెక్టర్ అండ్ మెజిస్ట్రేట్ అద్వైత్ కుమార్ సింగ్ ఆర్డీఓ నరసింహారావు, సంబంధిత అధికారులతో కలిసి (గ్రీవెన్స్) నిర్వహించారు, తొర్రూరు డివిజన్ పరిధిలోని వివిధ సమస్యల పరిష్కారం కోసం వచ్చిన ప్రజల నుండి వినతులు స్వీకరిస్తూ సంబంధిత శాఖల అధికారులకు తగు చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. తొర్రూరు మండలం, అమ్మపురం గ్రామానికి చెందిన చింతకుంట విజయ, తమ వ్యవసాయ భూమి సర్వే నెంబర్లు తప్పుగా పడ్డాయని

విద్యా వ్యాపారాన్ని అరికట్టండి

-బీసీ యువజన సంఘం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్

తిరుమలగిరి అశోక్

ప్రజా స్వేచ్ఛ- /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడలో ప్రైవేటు పాఠశాలలో ఫీజుల దోపిడీ అరికట్టాలని డిమాండ్ చేస్తూ మిర్యాలగూడలో ఆర్టీవో కార్యాలయంలో వినతి పత్రం అందజేయడం జరిగింది ఈ సందర్భంగా బీసీ యువజన సంఘం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ తిరుమలగిరి అశోక్ మాట్లాడుతూ మిర్యాలగూడ పట్టణంలో పుట్టగొడుగుల పుట్టుకొచ్చిన కొన్ని ప్రైవేటు పాఠశాలలో విద్యార్థుల దగ్గర నుండి పెద్ద మొత్తంలో ఫీజులు వసూళ్లు చేస్తున్నప్పటికీ కూడా విద్యాశాఖ అధికారులు నిమ్మకు నీరు కట్టినట్టుగా వ్యవహరించడంతో విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్నారు కొన్ని పాఠశాలలలో ఎల్ కే జి విద్యార్థికి 50,000 వరకు వసూళ్లు చేస్తూ విద్యా వ్యాపారాన్ని కొనసాగిస్తున్నప్పటికీ కూడా సంబంధిత అధికారులు యాజమాన్యాలపై ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోక పోవడంతో వారి దోపిడీకి అడ్డు అడుపు లేకుండా పోయింది ప్రభుత్వ నిబంధనలు పాటించని ప్రైవేటు పాఠశాలలపై తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో.. రాయిం చు నరసింహ, నరేష్, గంగాధర్, అజయ్, హరి,



పెండింగ్ బిల్లులను వెంటనే విడుదల చేయాలి

-ఎమ్మెల్యేకు మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల వినతి

ప్రజా స్వేచ్ఛ- / మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులకు పెండింగ్లో ఉన్న బిల్లులను వెంటనే విడుదల చేయాలని మధ్యాహ్న భోజన పథకం కార్మికులు సోమవారం ఎమ్మెల్యే బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి కి వినతిపత్రం సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులు మాట్లాడుతూ పెండింగ్ లో ఉన్న గౌరవ వేతనం, గుడ్డు బిల్లులు వెంటనే విడుదల చేయాలన్నారు. కార్మికులకు కనీస వేతనం 10వేలు ఇచ్చే విధంగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. వంట చేసేందుకు అవసరమైన గ్యాస్ కు సబ్సిడీ ఇవ్వాలని, సామాజిక భద్రత కల్పించాలని కోరారు. మధ్యాహ్న భోజనం పథకాన్ని అక్షయపాత్ర లాంటి సంస్థలకు అప్పగించరాదని చెప్పారు. కార్మికులకు పీఎఫ్ ఈఎస్ఐ ఉద్యోగ భద్రత కల్పించాలన్నారు. జరగబోయే అసెంబ్లీ సమావేశాలలో మధ్యాహ్న భోజనం పథకం కార్మికుల సమస్యలను ప్రస్తావించి పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం పై ఒత్తిడి తీసుకురావాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల యూనియన్ నాయకులు కరీమున్నీసా, మంగ, సైదమ్మ, పద్మ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



హైవే రోడ్డుపై గుంతలను పూడ్చిన పోలీస్ సిబ్బంది

ప్రజా స్వేచ్ఛ-స్యూస్ తొర్రూరు...

అడగుకో గుంతతో ప్రమాదకరంగా ఉన్న తొర్రూరు మండలలో వరంగల్ ఖమ్మ ప్రధాన రహదారిపై పోలీసు శాఖ ఆధ్వర్యంలో సిమెంట్ తో గుంతలు పూడ్చివేశారు. ఆర్ఆండ్ బీ శాఖ గతంలో వర్షాలం ముందు రోడ్డు సేఫ్టీ పనుల కింద చేపట్టాల్సిన గుంతల పూడ్చివేతను నిధుల కొరతతో చేపట్టడం లేదు. ఈ రోడ్డుపై ప్రయాణించేదెలా అని వాహనదారులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తుండటంతో తొర్రూరు మండల పరిధిలోని వరంగల్ ఖమ్మ ప్రధాన రహదారి



ఎంహెచ్ 563 రోడ్డులో సుమారుగా 10 కిలోమీటర్లు గుంతలను పూడ్చేందుకు తొర్రూరు సిబ్బంది ఎన్ఐబి జగదీష్ ఇద్దరు సిద్దపడి సిమెంట్ మరియు ఇసుక తెప్పించి గుంతలను పూడ్చారు. దీంతో వాహనదారులు

గతంలో గుంతలతో పడిన ఇబ్బందులకు కొంతవరకు తీరాయని సంతోష వ్యక్తం చేశారు. ఒకటి, రెండు వర్షాలు కురిస్తే గట్టిపడి కొంతకాలం వరకు గుంతల బాధ తప్పుతుందని పలువురు అంటున్నారు

నర్సేట్ ఆయిల్ పామ్ ఫ్యాక్టరీ పనులు త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలి



-రాష్ట్ర ఆయిల్ ఫెడ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ జంగా రాఘవరెడ్డి

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ప్రతినిధి/జనగామ :

రాష్ట్ర ఆయిల్ ఫెడ్ అధ్యక్షులలో నిర్మిస్తున్న ఆయిల్ పామ్ ఫ్యాక్టరీ పనులను వేగవంతం చేయాలని, త్వరితగతిన పనులు పూర్తి చేయాలని ఆయిల్ ఫెడ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ జంగా రాఘవరెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం నంగనూరు మండలం నర్సేట్లో నిర్మిస్తున్న పామాయిల్ ఫ్యాక్టరీ పనులను ఆయిల్ ఫెడ్ అధికారులతో కలిసి జంగా రాఘవ రెడ్డి పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అత్యాధునిక టెక్నాలజీ, అన్ని వసతులతో కూడిన ఆయిల్ పామ్ ఫ్యాక్టరీని నర్సేట్లో నిర్మించడం జరుగుతుందన్నారు. ఆయిల్ పామ్ ఫ్యాక్టరీలో నూనె ఉత్పత్తి చేయడమే కాదు, రిఫైనరీని పెట్టి ఫైనల్ ప్రొడక్ట్ను ఇక్కడ నుంచే నేరుగా మార్కెట్లోకి పంపడం జరుగుతుందన్నారు. గత మూడు సంవత్సరాల కిందట ఆయిల్ పామ్ పంటను పెట్టిన రైతుల నుంచి గత నెల నుంచి పంట దిగుబడి వస్తుందన్నారు. రానున్న 4 నెలల్లో పంట ఉత్పత్తి ప్రారంభమౌతోంది కాబట్టి పంటను కొనుగోలు చేసేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని అధికారులను ఆదేశించినట్లు తెలిపారు. రైతులు పండించిన ఆయిల్

పామ్కు సంబంధించిన రవాణా ఖర్చును వ్యవసాయ భూమి నుంచి నర్సేట్ ఆయిల్ పామ్ ఫ్యాక్టరీ వరకు పామాయిల్ ఫ్యాక్టరీనే చెల్లిస్తుందన్నారు. దేశానికి ఏడాదికి కోటి టన్నుల ఫామాయిల్ అవసరముందని కానీ 3 లక్షల టన్నులే అందుబాటులో వుందన్నారు. మిగతాది మలేషియా, ఇండోనేషియా వంటి ఇతర దేశాల నుంచి దిగుమతి చేసుకుంటున్నట్లు జంగా రాఘవరెడ్డి పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వంపై కూడా ఆయిల్ పామ్కు మెట్రిక్ టన్నుకు కనీసం రూ. 18వేలు ఇవ్వాలని మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావు ద్వారా రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో చర్చించి కేంద్రం పై ఒత్తిడి పెంచేలా ఈ అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో నిర్ణయం తీసుకునేలా క్రుషి చేస్తామన్నారు. ఆపైన కూడా మద్దతు ధర ఇస్తే ఇంకా కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ మధ్యకాలంలో ఇంపోర్ట్ డ్యూటీని తగ్గించడంతో విదేశాల నుంచి మన దేశానికి పెద్ద మొత్తంలో దిగుమతి అవుతుంద న్నారు. దీంతో విదేశీ మరకద్రవ్యాన్ని కోల్పోతున్నామన్నారు. ఇతర దేశాల నుండి దిగుమతి చేసుకునే ఆయిల్ పామ్ సెస్ విధిస్తే మన రైతుల ఆయిల్ పామ్కు ధరపెరిగి లాభం చేకూరు తుంది న్నాయి. పామాయిల్ రైతులు ఎవరు ఆందోళన చెందవద్దని కార్పొరేషన్ ఎప్పటికప్పుడు అందుబాటులో వుండి రైతుల సమస్యలు, అనుమానాలను తొలగిస్తామన్నారు. అందుకు అధికారులు ఫీల్డ్ లో

నిరంతరం వుండి రైతులతో మెరుగైన సంబంధాలు ఎర్పర్చుకోవాలని అధికారులకు సూచించారు. ఆయిల్ ఫెడ్ కార్పొరేషన్కు చెందిన అధికారులు రైతులకు కావాల్సిన సూచనలు సలహాలు ఇవ్వాలని తనతో వున్న అధికారులను ఆదేశించారు. ఆయిల్ పామ్లో అంతర్ పంటగా నాటు కోళ్లు, ఇతర పంటలను వేసుకొని అధిక ఆదాయం పొందాలని రైతులకు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పారెటోయిన గోపయ్య ఆశయాలను సాధించాలి - సీపీఎం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు డబ్బియో



ప్రజా స్వేచ్ఛ - మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

పారెటోయిన గోపయ్య ఆశయాలను సాధించాలని సీపీఎం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు డబ్బియో మల్లేష్ కోరారు. సోమవారం స్థానిక సిపిఎం కార్యాలయంలో గోపయ్య చిత్రవలూనికి పూలమానులేని నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సాయుధ పోరాటంలో గోపయ్య కీలకపాత్ర పోషించారన్నారు. మిర్యాలగూడ డివిజన్లో జిల్లాలో సిపిఎం పార్టీ బలోపేతం కు ఆయన ఎనలేని కృషి చేశారన్నారు. కరు పేదరికంలో ఉన్నప్పటికీ పేద ప్రజల సంక్షేమం కోసం వారి సమస్యల పరిష్కారం కోసం అనేక రాజీలేని పోరాటాలు చేశారని గుర్తు చేశారు. పోలీసుల నిర్బంధాలను ఎదుర్కొని ఉద్యమాలు చేశారని చెప్పారు ఆయన చూపిన మార్గాన్ని కార్యకర్తలు ఆచరించి ఆశయాలను సాధించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతు సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు వీరవల్లి వెంకటేశ్వర్లు సిఐటియు జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు డాక్టర్ మల్లు గౌతమ్ రెడ్డి, జిల్లా నాయకులు భవాండ్ల పాండు, కేపీపీఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు రేమిదల పరశు రాములు పోలేటోయిన వరలక్ష్మి, గాదె పద్మ, పగిడోజు రామ్మూర్తి, కోడిరెక్క మల్లయ్య, దేవయ్య, కె. రమేష్, బాషా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మోర్చిరాలలో ఎయిమ్స్ వైద్య క్యాంపు



ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఆలేరు ఆర్పీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం) మండలం మోర్చిరాల గ్రామంలో సోమవారం రోజు ఎయిమ్స్ అధ్యక్షులతో వైద్య క్యాంపు ఏర్పాటు చేసి పరీక్షలు నిర్వహించారు. ఎయిమ్స్ వైద్యులు పరీక్షలు నిర్వహించి అవసరమైన మేరకు మందులను క్యాంపుకు హాజరైన జనాలకు అందచేసారు. ఈ క్యాంపులో ఎయిమ్స్ వైద్యులు, ఏఎన్ఎంలు, ఆశకార్యకర్తలు, మోర్చిరాల, మోడుగుకుంట, చిన్నగూడెం, సింగారం గ్రామాల ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

ఆత్మకూరు (ఎం) మెయిన్ రోడ్డు నుండి సబ్ మార్కెట్ వరకు డబల్ రోడ్డు నిర్మించాలి

-సీపీఎం మండల కార్యదర్శి వేముల బిక్షం



ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఆలేరు ఆర్పీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం) మండల కేంద్రంలోని మోతూర్ - భువనగిరి ప్రధాన రహదారి నుండి సబ్ మార్కెట్ వరకు గుంతలతో కూడిన చిన్న రోడ్డు ఉండడంతో పలు సమస్యలు పై మండల కేంద్రానికి వచ్చే ప్రజలకు అనేక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని, వెంటనే ప్రభుత్వం స్పందించి ప్రధాన మెయిన్ రోడ్డు నుంచి సబ్ మార్కెట్ వరకు డబల్ రోడ్డును ఏర్పాటు చేయాలని సీపీఎం మండల కార్యదర్శి వేముల బిక్షం ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం సిపిఎం పార్టీ చేపట్టిన పోరాటాల కార్యక్రమంలో భాగంగా సోమవారం మండల కేంద్రంలోని అంగడి (సంత)లో మండల కేంద్రంలో డబల్ రోడ్డు నిర్మించాలని సీపీఎం పార్టీ మండల శాఖ అధ్యక్షులలో నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా సీపీఎం మండల కార్యదర్శి వేముల బిక్షం మాట్లాడుతూ మండల కేంద్రంలోని ప్రధాన రహదారి పై బీటీ రోడ్డు దెబ్బతిని కంకర తేలి, అన్ని గుంతలు ఏర్పడి గుంతలలో నీళ్లు నిలిచిపోవడంతో ప్రమాదాలు జరిగి అవకాశం ఉందని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రతి సోమవారం మండల కేంద్రంలో జరిగే అంగడి (సంత) లో కూడా అన్ని గుంతలు ఏర్పడాయని, అంగడిలో సులభ కాంపైక్స్ (మరుగుదొడ్డు) లేక దూరప్రాంతాల నుంచి వచ్చే మహిళలు అనేక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని, మరుగుదొడ్డు నిర్మించాలని, మంచినీటి వసతి ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. మండల కేంద్రంలో డబల్ రోడ్డును ఏర్పాటు చేయాలని గత ప్రభుత్వంలో ఎన్నిసార్లు అధికారుల దృష్టికి తీసుకువెళ్లిన ఫలితం లేదని, ఈ ప్రభుత్వమైన వెంటనే స్పందించి మండల కేంద్రంలో డబల్ రోడ్డు నిర్మాణాన్ని చేపట్టాలని సీపీఎం పార్టీ మండల వక్షాన ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీపీఎం మండల కమిటీ సభ్యులు తుమ్మల సత్యనారాయణ రెడ్డి, గుణబోయిన స్వామి, నారప్పలై ఆగయ్య, బట్టు వీరయ్య, మధుసూదన్, ఎం. పుల్లయ్య, టి. అంజయ్య, ఆర్. సాయి, ప్రసాద్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థుల ఫీజు బకాయిలు వెంటనే విడుదల చేయాలి



-భువనగిరిలో 5000మంది పైగా విద్యార్థులతో మహా ర్యాలీ రాస్తారోకో - 2024 బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి 20% నిధులు కేటాయించాలి. -పల్లగొర్ర మోదీరాందేవ్

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ప్రతినిధి/ భువనగిరి నియోజకవర్గం

భువనగిరివిద్యార్థులకు పెండింగ్లో ఉన్న 7000 కోట్ల స్కాలర్షిప్ ఫీజు రియంబర్స్మెంట్ బకాయిలను వెంటనే విడుదల చేయాలని వేలాదిమంది విద్యార్థులు భువనగిరి బాధ్యు గవర్నమెంట్ కాలేజ్ నుంచి ట్రస్ట్ చౌరస్తా వరకు ర్యాలీ, రాస్తారోకో నిర్వహించారు, పోలీసులు ఆవదంతో ధర్మా చేశారు. ఎడ్ర మహాలింగం, మణికంఠ గౌడ్, వట్టెం మధు, నితీష్ కుమార్ అధ్యక్షులలో నిర్వహించిన ఈ సమావేశంలో బీసీ విద్యార్థి సంఘం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు పల్లగొర్ర మోదీరాందేవ్ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులకు రావాల్సిన 7000 వేలకోట్ల స్కాలర్షిప్

ఫీజు బకాయిలు ఇవ్వకుండా పేద విద్యార్థులను విద్యకు దూరం చేస్తుంది ఈ ప్రభుత్వం, 100రోజుల్లోనే విద్యార్థుల సమస్యలన్నీ పరిష్కరిస్తామని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చాక విద్యార్థుల చావులపై పేలాలు ఏరుకుంటుంది ప్రభుత్వం 100 రోజుల్లో రాజీవ్ గాంధీ ఇంద్రగాంధీ విగ్రహాల తప్ప రాష్ట్ర ప్రజల బ్రతుకులు ఏమి మారలేదు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టే బడ్జెట్లో కొఠారి కమిషన్ ఆధారంగా విద్యారంగానికి 20 శాతం నిధులు కేటాయించాలి రాష్ట్రంలో ఖాళీగా ఉన్న 2.50 లక్షల ఉద్యోగాలను భర్తీ చేయాలి ప్రభుత్వాన్ని నిరుద్యోగులు జబ్బుకు సంచేసుకొని ఊరూరు తిరిగి అధికారంలో తీసుకొస్తే ఈ ప్రభుత్వం నిరుద్యోగులను నిలువన ముంచుతుంది మెగా డీఎస్సీ 25 వేల ఉద్యోగాలు ఇవ్వాలి గ్రూప్ 1,2,3, పోస్టుల టీఎన్ నుండి టి జి కి పేర్లు మార్చుకు 2,700 కోట్లు ఖర్చుపెట్టిన ఈ గొప్ప ప్రభుత్వానికి స్వైచ్ వర్తకు షైక్షవర్తకు మిషన్ భగీరథ మిషన్ కాకతీయలకు లక్షల కోట్లు ఉంటాయి కానీ విద్యార్థులకు ఇస్తానందుకు డబ్బులు లేవని చేతులు దులుపుకుంటుంది ప్రభుత్వం సంక్షేమ హాస్టలకు సొంత భవనాలలేవు ఉన్న అద్దె కొంపలకు

బెచ్చులాడి విద్యార్థులు చనిపోయే ప్రమాదం ఉన్న ఈ ప్రభుత్వం నిమ్మకు నీరు ఎత్తినట్లుగా వ్యవహరిస్తుంది ఆర్ కృష్ణన్న కొట్లాడి విద్యార్థుల కోసం పూర్తి ఫీజులను ప్రభుత్వమే భరించే విధంగా పెట్టిన ఆ జీవోను ఈ ప్రభుత్వం తుంగలోకి దొరుకుతుంది రాజకీయంగా ఆర్థికంగా విద్యా పరంగా ఎన్నీ ఎన్నీ బీసీలు ఎదవకుండా కుట్ర చేస్తున్నారు ప్రభుత్వం నాయకులు ఇక ఊరుకునే ప్రసక్తే లేదు ఈ ప్రభుత్వం వెంటనే విద్యార్థుల ఫీజు బకాయిలను విడుదల చేయాలి పెంచిన ఫీజులన్నీ ప్రభుత్వమే భరించాలి ఖాళీగా ఉన్న ఉద్యోగాలు భర్తీ చేయాలి జనాభా తమాషా ప్రకారంగా ఎన్నీ ఎన్నీ బీసీలకు రాజకీయ అవకాశాలు కల్పించాలి లేనియెడల పెద్ద ఎత్తున ఎంపీ ఆర్ కృష్ణన్ అధ్యక్షులలో ధర్మాలు రాస్తారోకోలు బస్సులు దానాలు చేసి ప్రభుత్వని అట్టుడికిస్తామని హెచ్చరిస్తున్నాం, ఈ సమావేశంలో బీసీ సంఘం నాయకులు ఎడ్ర మహాలింగం, మణికంఠ గౌడ్, వట్టెం మధు, నితీష్ కుమార్, సును మహేశ్, నవీన్, సిద్ధు, ఆకాష్, సతీష్, రమేష్, శ్రీకాంత్ మనోజ్, ఓం ప్రకాష్, బింగి డిపక్, రమాదేవి, మానస, సుప్రీయ, ప్రియాంక తదితరులు పాల్గొన్నారు.



www.prajaswecha.com

ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA



విలేకర్లు సంపదించండి

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ జిల్లాల నుండి మరియు
వివిధ మండలాల నుండి రాష్ట్రా వ్యాప్తంగా విలేకర్లు కావాలను...

Contact:-



prajaswecha@gmail.com

+91 7989289492, 9381910611

తరిగొప్పుల ఆమరేందర్ ప్రజాపతి

SUB EDITOR - ప్రజా స్వేచ్ఛ పత్రిక